Тема.  Виготовлення шипового з’єднання.
            Мета: навчити  учнів  правильним  прийомам  роботи  інструментами з обробки деревини, закріпити  навички  роботи  ножівкою;

            розвивати  творчі  здібності  та  вміння  учнів; 
            виховувати  самостійність  під  час  розв’язування  технологічних задач, бережливе  ставлення  до  матеріалів  та  інструментів.

Наочність:  дидактичні картки, проектор.
             Матеріали  та  обладнання:  лінійки, олівці, кутники, різальні  інструменти (напилки, ножівки, кутники, лінійки, олівці), наждачний папір, заготовки  з  деревини  для  виробів.

Міжпредметні  зв’язки:  фізика,  креслення, геометрія.  

Тип  уроку:  комбінований.

             Методи  проведення уроку:  бесіда,  розповідь  із  використанням  ілюстрацій,  пояснення  з  практичним  показом,  практична  робота.


ХІД УРОКУ
І. Організаційний момент
   Привітання. Перевірка готовності учнів до уроку.

II. Актуалізація  опорних  знань  та  мотивація  навчальної  діяльності учнів
       1.Індивідуальне  опитування  з  метою  з’ясування  рівня  засвоєння  матеріалу,  вивченого  на  попередніх  уроках.      
(Виконання завдань на картках,  додаток 1;

правильні відповіді:         варіант 1: 1г, 2а, 3а, 4в, 5г, 6г;
                                          варіант 2: 1б, 2б, 3а, 4б, 5а, 6б).
Отже,  ми  з  вами  повторили  види пиломатеріалів  та  інструменти  для  їх  обробки. Сьогодні  на  уроці  ви  повинні навчитися  правильним  прийомам  роботи  інструментами з обробки деревини, закріпити  навички  роботи  ножівкою та напилками, розвивати  творчі  здібності  та  вміння, виховувати  самостійність  під  час  розв’язування  технологічних задач, виховувати у себе бережливе  ставлення  до  матеріалів  та  інструментів.
III. Вивчення  нового  матеріалу
1. Розповідь  учителя  про  кількість  та  назви  деталей  виробу,  який  розпочнуть  виготовляти  учні  на  уроці.                                                                                     
Запитання  до  креслення  виробу  на  дошці
1. Зі скількох деталей складається виріб (ящик для інструментів)?
2. Які габаритні розміри зазначені на кресленні?

3. Яка глибина ящика?

4. Чим з’єднане днище з основою ящика?

Послідовність виготовлення деталей ящика : 
а) розмічання  шипового з’єднання за допомогою  кутника;

б) різання ножівкою;
в) обпилювання напилком та зачищання наждачним  папером;

г) перевірка кутником та лінійкою.

Зверніть  увагу  на  деталі ящика,  які мають вушка. Ми  будемо  їх виготовляти  на  наступному  уроці.  

IV. Практична  робота
1. Демонстрація слайдів :  

         Ми  з  вами  вже ознайомленні з елементами шипового з’єднання.  Я  ще  раз  вам  їх  нагадаю.    
Назви слайдів
1. Елементи шипового з’єднання

2. Шипові з’єднання

3. Вибір числа шипів залежно від товщини заготовки

4. Використання шипових з’єднань
5. Інструменти для виготовлення шипового з’єднання
6. Прийоми запилювання шипа та вушка
7. Припасовування шипа та вушка

8. Загальний вигляд шипового з’єднання

9. Правила безпечної праці під час пиляння 
2. Виконання  практичної роботи

Учні  починають  і  виконують  практичну  роботу,  а  вчитель  робить  обхід  їх робочих  місць,  виправляє  помилки  і  показує  правильні  прийоми  роботи  інструментами.

 3.  Прибирання  верстаків  та  робочих  місць  учнів
V. Підсумок  уроку

  1.  Які  навички  ви  набули  під час  виготовлення  шипового з’єднання?
  2.  Як правильно виконувати запилювання шипа?
  3.  Які технологічні операції ви виконували під час виготовлення деталей виробу?
VI.  Домашнє  завдання):
визначити  послідовність  виконання  трудових  операцій  для  виготовлення  ящика для інструментів
                                                                                               ДОДАТОК 1

Варіант 1

1.До вад деревини належать:

а) відхилення від нормальної будови;
б) пошкодження деревини комахами, гризунами;
в) деформації, грибкові ураження;
г) сучки, тріщини, косошарість, грибні ураження.
2. Яким способом виготовляють пиломатеріали?

а) повздовжнім розпилом колоди на пилорамі;

б) розпилюванням хлистів на частини;

в) обробкою на деревообробних верстатах.
3. Обапіл – це:

а) необрізана частина зовнішньої поверхні колоди;

б) площина, яка утворюється поперечним перерізом матеріалу;

в) лінія перетину двох суміжних граней.

4. Для різання деревини застосовують різець, що має форму:

а) конуса;

б) кола;

в) клина;

г) прямокутника.
5. Інструмент для стругання плоских поверхонь:

а) стусло;
б) федергебель;
в) галтель;
г)  рубанок;
6.  Яке пристосування зображене на малюнку:
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а) шерхебель;

б) рейсмус;

в) струбцина;

г) стусло.
Варіант 2

1. Сучки, тріщини, косошарість, грибні ураження належать до …
а) механічних властивостей;

б) вад деревини;

в) фізичних властивостей;

г) специфічних властивостей.
2.До пиломатеріалів належать…

а) обапіл, дошка обрізна, брус, шип, брусок, шпала;

б) обапіл, дошка обрізна, дошка необрізна, брус, брусок, шпала;

в) обапіл, дошка обрізна, брус, брусок, тирса, шпала.
3.Специфічні властивості деревини це:

а) колір, запах, текстура;

б) колір, тріщини, текстура, запах;

в) колір, текстура, грибні ураження. 
4.Для чорнового стругання деревини застосовують:

а) рубанок;

б) шерхебель;

в) зензубель;
г) фуганок.
5.Який інструмент застосовують для стругання довгих заготовок із деревини?

а) фуганок;

б) рубанок;

в) шерхебель;
г) зензубель.
6. Який інструмент зображений на малюнку:

[image: image2.jpg]



а) штангенциркуль;

б) рейсмус;

в) струбцина;

г) шерхебель.
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